

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации
Ферузы Шухратовны Бекмурзаевой
на тему «АНИМАЛИСТИЧЕСКИЕ МЕНТАЛЬНЫЕ ОБРАЗОВАНИЯ
ЛОШАДЬ / КОНЬ И *HORSE / MARE* В КРОССКУЛЬТУРНЫХ ЯЗЫКОВЫХ
КАРТИНАХ МИРА (НА МАТЕРИАЛЕ РУССКОГО И АНГЛИЙСКОГО
ЯЗЫКОВ)», представленной на соискание учёной степени
кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка
(Краснодар, 2021)

Актуальность выбранной темы исследования Ферузы Шухратовны Бекмурзаевой не вызывает сомнения. Она вписывается в современную научную парадигму, ориентированную на человека, и заключается в раскрытии национального менталитета и национальной культуры через язык, в единицах которого зафиксирован опыт народа, его представления о действительности. Подобными языковыми единицами в диссертационной работе выступают репрезентанты анималистических концептов *лошадь / конь* и *horse / mare*, а сопоставительный аспект их изучения еще ярче отражает национальный колорит, этнолингвокультурную специфику.

Объектом исследования выступают структуры анималистических концептов *лошадь / конь* и *horse / mare* и способы актуализации их признаков в русской и английской языковых картинах мира, а **предметом** – языковые конструкции, содержащие репрезентанты исследуемых концептов.

Научная новизна работы заключается в комплексном подходе в исследовании структур концептов *лошадь / конь* и *horse / mare* в лингвокультурологическом и когнитивном аспектах.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что ее ключевые выводы, положения и результаты могут найти применение в лингвокультурологии и лингвоконцептологии, в конкретизации проблем «язык-мышление-культура», раскрытии специфики мировосприятия разными народами. **Практические результаты** работы могут реализовываться в широком круге дисциплин: в теоретических курсах общего языкознания, этнолингвистики, лингвокультурологии, межкультурной коммуникации, даже в практике составления словарей концептов.

В данной работе диссертант демонстрирует широкий лингвистический кругозор, степень глубокого владения темой, умение свободно оперировать необходимым имеющимся терминологическим аппаратом, а также вводить новый термин, который отражает реалии нового взгляда на язык, культуру и мышление в целом. Работа имеет своим преимуществом тщательно, убедительно и логично проанализированный объемный языковой материал. Все это в совокупности своей дополняет как теоретические, так и эмпирические сведения по проблематике, вынесенной в тему работы.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Ф.Ш. Бекмурзаевой является полноценным

научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования ее цели и задачам, апробацией основных положений в 16 публикациях, три из которых в изданиях, включенных в перечень ВАК.

В целом автореферат свидетельствует о том, что диссертация Бекмурзаевой Ф.Ш. представляет собой серьезную, самостоятельную, законченную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение актуальной научной задачи, а также новые научные результаты и положения, имеющие значение для развития современной лингвистической науки.

Таким образом, диссертационное исследование на тему «Анималистические ментальные образования *лошадь / конь* и *horse / mare* в кросскультурных языковых картинах мира (на материале русского и английского языков)», представленное на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка, отвечает требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), а его автор, Бекмурзаева Феруза Шухратовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка),
профессор, заведующий кафедрой немецкой филологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Адыгейский государственный университет» (ФГБОУ ВО «АГУ»)



Зайнета Руслановна Хачмафова

13.09.2021 г.

Подпись *Зайнета Руслановна Хачмафова*

Контактная информация: Зайнета Руслановна Хачмафова, доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой немецкой филологии ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет», 385000, Россия, г. Майкоп, ул. Первомайская, 208; телефон: +7 (918) 22 33 660; e-mail: zaineta@nextmail.ru/.